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ATA DA 45ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 09 DE DEZEMBRO

DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador João

Alcemiro Claas, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, Vice-Prefeita Carla, os

futuros vereadores Greice Greiner da Silveira e Evandir Grassel, além do Representante do Jornal Serrano,

também futuro vereador do Vale do Sol. Desejou que fossem todos bem-vindos. Parabenizou o vereador Valdir

pela iniciativa do segundo ano consecutivo em fazer a Câmara Jovem. Mencionou que como na condição de

Presidente deixou o vereador Valdir conduzir a Sessão até por ser mérito dele, parabenizando o vereador e os

alunos, pais e professores que se fizeram presente na presente noite. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM:

Registrou a presença dos seguintes vereadores: Ademir Carvalho, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio

Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, João Alcemiro Claas,

Valdir Palhano de Siqueira e informou a ausência do Vereador Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA

ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 43ª reunião ordinária realizada 02 de dezembro de

2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores

presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Leitura do Projeto de Lei 047/E/24 2 – Ofício Interno 56/L/2024.

Autoria: Vereador João Alcemiro Claas. Assunto: Encaminhamento de Requerimento. 3 – Ofício Interno nº

57/L/2024. Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira. Assunto: Encaminhamento de Pedido de

Indicação. 4 - Ofício Interno 58/L/2024Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira. Assunto:

Encaminhamento de Indenização de Combustível. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 - PROJETO DE LEI Nº

043/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Estima receita e fixa a despesa do Município para o Exercício

econômico e financeiro de 2025 e dá outras providências. Tramitação: 4° Reunião. 2 - PROJETO DE LEI Nº

045/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre delimitação das Áreas Urbanas Consolidadas -

AUC -, regularização de imóveis e definição das Áreas de Preservação Permanente - APP – nos termos do

que estabelece a Constituição Federal de 1988 e a Lei N.º 14.285, de 29 de dezembro de 2021, e dá outras

providências. Tramitação: 3° Reunião. 3 – PROJETO DE LEI Nº 046/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo contratar um Psicólogo em caráter emergencial, e dá outras providências.

Tramitação: 2° Reunião. 4 – PROJETO DE LEI Nº 047/E/24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza o

Poder Executivo a contratar um Farmacêutico em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação:

2° Reunião. 5 – REQUERIMENTO. Autoria: Vereador João Alcemiro Claas. Assunto: Solicita abono de

ausência na 44º Sessão Ordinária e apresenta justificativa. Tramitação: 1° Reunião. 6 – PEDIDO DE

INDICAÇÃO. Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Solicita extensão na rede de

iluminação pública. Tramitação: 1° Reunião 7 – REQUERIMENTO. Autoria: Vereador Valdir Palhano de

Siqueira. Assunto: Solicita indenização de combustível para deslocamento (ida e volta) de Herveiras a Porto

Alegre para participação de capacitação/curso. Tramitação: 1° Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA:

Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o senhor presidente e demais colegas vereadores,

vereadora, Assessor jurídico e demais presentes. Falou sobre os projetos de lei, sobre a contratação de um



psicólogo e de um farmacêutico, destacando os projetos que estavam tramitando. Mencionou sobre o seu

pedido de indicação sobre a extensão de rede de iluminação pública, gostaria que fosse visto com carinho por

que na saída/chegada, quem vinha da Fontoura Gonçalves ou Linha Fernandes no chegar no asfalto e era

muito escuro, na entrada onde se tinha uma fluorescente quando não estava queimada e o restante era uma

escuridão. Ressalvou sobre o pórtico que era uma obra que mudou o visual da entrada do município perante

os valores da região, pórtico que não foi inaugurado ainda, mais durante a noite ele deu um visual diferente

para o trevo e a chegada do município, com aquele pórtico e iluminação com todos os aparatos que foram

feitos lá. Solicitou atenção da administração para a chegada em sua Linha, se estivesse em outro local

também iria estar aquela escuridão na chegada do asfalto também. Fez pedido para a administração em nome

da Vice-prefeita a possibilidade de colocar alguma coisa de iluminação na saída de Linha Fernandes para a

Fontoura. VI – REQUERIMENTO: O vereador na condição de Líder de Bancada Valdir Palhano de Siqueira

solicitou por Requerimento verbal que os Projetos de Lei 046 e 047/E/24 fossem incluídos na ordem do dia. O

Presidente pôs em discussão, como não houve foram postos em votação e aprovados por todos os

vereadores, então foram incluídos na ordem do dia e aptos a votação. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor

Presidente pôs em discussão o Projeto de Lei 046/E/24, 047/E/24, o Pedido de Indicação de autoria do

vereador Antonio Gildasio Corte Viera, o Requerimento de autoria do vereador João Alcemiro Claas e o

Requerimento de Autoria do Vereador Valdir Palhano de Siqueira. Como não houve discussão foram postos

em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador

Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores,

vereadora, Assessor Jurídico, os demais presentes, em especial os futuros vereadores,

Evandir Grassel e Greice Greiner da Silveira, além do vereador eleito no Vale do Sol Dione

Reis e a Vice-Prefeita Rosuita Carla da Silveira. O vereador fez um convite aos colegas

vereadores e vereadora e demais presentes para prestigiar a final do Campeonato

Municipal de Futebol de campo que ocorreria no próximo final de semana no campo do

SEC Herveiras, onde se teria um dia especial, com o jogo de time veteranos pela manhã,

meio dia almoço e a tarde o jogo decisivo. O vereador agradeceu pela votação dos

projetos e também seu Pedido de Indenização de Combustível para deslocamento até

Porto Alegre, para um curso de encerramento. Aproveitou a presença da Vice-Prefeita

para comentar, sobre a mudança que o pórtico de entrada estava fazendo no acesso ao

município, destacando a cidade, mas com respeito ao assunto, onde o vereador não havia

falado com o Prefeito, entretanto havia falado com o Secretário da Administração,

encarregado do Setor de Trânsito. Acrescentou que o que chamava sua atenção e dos

vereadores e se fazia necessária a pintura do acesso asfáltico o que destacaria mais o

quão lindo ficou o pórtico de entrada no município. Disse que este fato havia comentado

em outras em sessões e não haviam feito um pedido por inscrito, mas gostaria que fosse

levado ao Prefeito, pois havia solicitado ao Secretário Sandro para que colocasse alguém

para ver a questão de orçamento e ver as condições para serem pintadas ainda antes da

inauguração do pórtico. Ressalvou que isso daria ênfase na beleza daquela obra, sendo

um pedido que estavam fazendo expressamente para que fosse levado a quem pudesse



os ajudar, para o embelezamento continuar ainda melhor. Falou sobre a questão da

iluminação levantada pelo vereador Antonio Vieira, que era de extrema importância, mas

às vezes o parecia que por falar muitas vezes não é bem dito, sendo melhor por escrito,

pois havia feito pedido desses também para o encarregado, mas não sabiam se faziam ou

desconheciam. Deixou também um destaque para o assunto para o Pedido de Indicação

de muita importância para aquele acesso na localidade de Linha Fernandes. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. Antônio Gildásio Corte Vieira: Reiterou suas saudações. O

vereador aproveitou para parabenizar o vereador Valdir pelo Projeto da Câmara Jovem,

que já havia sido inovador no ano passado e agora como E.M.E.F. Mauricio Cardoso, que

trazia um pouco da população que deveria se fazer presente mais vezes, para trazer suas

reclamações, algo que estivesse prejudicando e pudesse ser melhorado nas comunidades.

Comentou que era bom que a juventude e os jovens começassem a ver isso com bons

olhos, pois futuramente alguém teria que assumir o lugar deles, o tempo ia passando e

eles iam se preparando, parabenizou mais uma vez o colega Valdir pela iniciativa de valor.

Sobre seu pedido de indicação, também comentado pelo vereador Valdir, pois também via

no interior do município um pouco de falta em questão de iluminação.  Disse que se pedia

um pouco e algo que poderia se fazer mais fácil, ser feito mais rápido, pois atualmente

tinham um caminhão com o cesto, com segurança para o funcionário fazer o serviço e o

pessoal responsável não tinha como ver se a luz estava queimada durante o dia, devendo

ser feito a noite um rodizio onde passassem em cada localidade do município e ver os

pontos que necessitavam de melhoria, na questão de iluminação pública. Falou que havia

se deslocado até Linha Biriva e comentou sobre a situação da estrada da localidade perto

dos “Tatsch” onde deveria ser feito uma melhoria, pois se tinha muitas árvores caídas e

isso prejudicava até a passagem do transporte escolar. Ressalvou que na semana anterior

houve o temporal e o próprio motorista teve que desobstruir a estrada para se poder

passar, achava que deveria se levar um funcionário para retirar esse material da estrada,

pois deixava a estrada muito estreita. Desejou aos novos eleitos para que pudessem

trabalhar juntos na próxima Legislatura e se tinha um diferencial nessa Legislatura, pois

não discutiam ali dentro, e quando se tinha que discutir sobre algum projeto ou até mesmo

uma crítica, não era feito na Sessão, pois as pessoas não precisavam ver. Acrescentou

que tinham somente que ver o trabalho de vereador, ver e ouvir ideias. Mencionou que

quando fossem criticar deveria ser separadamente, que foi um diferencial muito bom

nesses quatro anos e esperava que nos próximos quatro fosse da mesma forma.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico,

servidores da casa, a Vice-Prefeita Carla e os colegas da próxima legislatura os



vereadores eleitos Evandir Grassel e Greice Greiner da Silveira, além de seu compadre

Dione Reis eleito no Vale do Sol que iria incomodar lá. Falou sobre a questão da

iluminação pública elencada pelo vereador Antonio Vieira, pois se lembrava que haviam

pegado uma equipe terceirizada, que queria muito que fizessem isso, pois muitas vezes

quando estava transportando seus peões viu o pessoal a noite mexendo nas fluorescentes

que já estavam queimadas. Falou que se fossem sair durante o dia automaticamente

estariam desligadas, perdendo tempo de certa forma, então deveria se ter um meio assim

como a Vice-Prefeita estava presente na Sessão para conversar com o Prefeito, para o

pessoal ir à noite somente olhar os pontos e depois durante o dia irem aos locais certos e

não perderiam tempo, muitas vezes fazendo serviço que não era necessário. O vereador

fez um reforço para os pedidos que fez para uns amigos seus e disse que para sua casa

nem fazia mais, pois a RGE Sul foi lá e tirou a fluorescente de seu poste e não colocaram.

Sobre a ideia do vereador Valdir, sobre os jovens na Câmara de Vereadores, como havia

comentado que até nos colégios deveriam de ter, como os jovens vieram e estavam ali

treinando, até tirando um pouco da vergonha, nervosismo, sendo uma coisa boa, pois não

iriam estar ali para sempre e para ter esse conhecimento. Ressalvou que ele quando

começou há um tempo atrás, dizendo que cada um dependia do outro para saber, pois

ninguém sabia de tudo e nem o mais sábio sabia de tudo. Relatou que como foi feito na

casa nos últimos anos, no começo não havia dado muito certo, pois estava sozinho no seu

partido e não era de se esconder e falar, por ser uma pessoa direta e o que era bom de se

discutir, todo mundo deveria sentar e conversar, por ali serem todos iguais independente

de qualquer outra coisa e falava isso para próxima legislatura. Lembrou de quantas

eleições ganhou e perdeu e sempre gostou de atenção, pois ninguém era mais que

ninguém, devendo se sentar conversar, sem fazer mídia para o pessoal ver e dizer que

dentro da Câmara o pessoal estava batendo boca, não sendo assim que se resolvesse as

coisas e sim sentando conversando e achando soluções. Ressalvou que como os dois

novos vereadores se fizeram presentes e que entrassem dialogando, adquirindo

conhecimento cada um tendo uma experiência em uma parte, ele tendo mais dentro da

Câmara e com dialogo tudo ia se ajeitar. Falou que houve parceria de Presidente da casa

onde todo mundo concordou na escolha, sendo justo a igualdade para todos mesmo para

quem estivesse na minoria como ele tivesse o mesmo valor que os outros e tinha certeza

que iria continuar essa parceria e todos trabalhariam juntos para o bem do município

ajudando o Prefeito e a Vice independente de quem tivesse ganhado. Acrescentou que

quando precisassem do apoio deles estivessem prontos a ajudar dá mesma forme se o

inverso acontecesse, pois já havia procurado a Vice-Prefeita onde conversam

pessoalmente e no que podiam ajudar eles ajudam. Agradeceu e encerrou sua



manifestação. Vereadora Camila Maiara Bringmann: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa, a Vice-

Prefeita Carla, futuros vereadores Evandir Grassel e Greice Greiner da Silveira e os

parabenizou pela eleição e que eles fizessem um bom trabalho. Ressalvou que ficou feliz

por ter dois vereadores eleitos em Linha Fernandes (Antonio Vieira e Evandir) que com

certeza iriam incomodar bastante pedindo melhorias, mas fariam um bom trabalho.

Parabenizou o vereador Valdir pela iniciativa da Câmara Jovem, com certeza eles

trouxeram vários pedidos. Citou o caso de uma menina que falou sobre o ônibus ter

parado no meio do asfalto e não conseguia imaginar isso, pois tinha um sobrinho seu que

pegava ônibus também e ia para Emef Mauricio Cardoso e ela se preocupava. Contou que

qualquer coisa que acontecia ficava com o coração na mão, não por ser seu sobrinho, mas

por outras tantas crianças que pegam ônibus, diversas vidas que importavam e muito,

além de que querendo ou não a rodovia tinha muito movimento e se acontece algo como

esse no meio da rodovia, pedia para Deus que isso nunca acontecesse, mas chamava

muito atenção o que esses jovens haviam trazido. A vereadora aproveitou para reforçar

seu pedido de indicação feito no dia 18 de novembro sobre o abandono de cachorro

principalmente no centro e na localidade de Linha Fernandes estava acontecendo e na

última semana apareceu uma cachorra prenha na frente do mercado e que o pessoal

estava dando ração e água e provavelmente ela daria filhotes, mais aí quem ficaria com

esses filhotes. Contou que estava sendo uma causa que estava se alastrando muito no

município, tendo pessoas que queriam adotar, mas não tinham condições de comprar um

comprimido, fazer uma vacina. Pediu que fosse estudado uma maneira de amenizar isso

um pouco porque tudo mundo tem cachorro, mas nem todos tinham condição de fazer um

tratamento nesse cachorro, essa cachorra com certeza iria dar esses filhotes, vai estar no

mercado e aí não saberia o que iriam fazer com ela, os filhotes iriam estar correndo atrás

da mãe e estariam por ali. Falou que pelo seu tamanho em mais alguns dias estaria dando

filhotes, coisa que estava se tornando à tona para esses animais. Parabenizou em nome

da Vereadora eleita Greice pelo selo de ouro do Mec para a Secretária de educação do

município, parabenizando também os professores do município, sendo muito bom abrir

uma matéria da prefeitura e ver esse selo que veio para Herveiras, o selo de ouro que valia

a pena ter o turno integral que no início os pais estavam duvidando e agora estava aí o

resultado. Reforçou o pedido de roçada na entrada de Linha Fernandes onde realmente

estava muito ruim de enxergar para quem passava ali, já sendo um trecho onde se tinha

uma curva, com mato na frente ficava ainda pior e há dias atrás a vereadora levou um

susto de um caminhão que vinha rápido e ela estava entrando para Herveiras e não tinha

visibilidade. Falou à Vice-Prefeita que se fazia presente na Sessão se pudesse passar aos



funcionários para retirarem um pouco amenizando a situação. A vereadora também fez

outro pedido que beneficiaria outras localidades, além da Linha Fernandes que era sobre o

sinal telefônico, pois quando não se tinha energia elétrica não se tem sinal de telefone,

ressaltando que de sua lavoura enxergava uma torre da Claro e que pudesse se colocar

um repetidor na torre de internet de Linha Fernandes, pois aquela torre abrangia Vale do

Sol, Linha da Barra, Linha Pinhal e acreditava que os únicos que não tinham sinal de

telefone. Acrescentou que quando se tinha era da operadora Vivo tendo que quase subir

em um eucalipto para funcionar, que querendo ou não era uma coisa que se necessitava

para uma emergência ou qualquer outra coisa precisava do telefone e se não tinha luz,

não tinha internet, não tem gerador e nem nada, então se fosse possível conversar com o

responsável. Falou que era algo muito difícil de se conseguir, mas com um empurrão dali e

outro daqui poderiam conseguir, se possível marcar uma reunião com eles para a

possibilidade de se ter uma torre de internet. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador João Alcemiro Claas: Aproveitou o espaço para falar sobre a ansiedade de cada um

de seus colegas, suas cobranças, mas não poderia deixar de destacar na presente Sessão

onde tinha a presença da Vice-Prefeita, sendo que já teve antes da Sessão Ordinária, os

nove vereadores jovens cobrando e agora eles estavam cobrando, sendo assim não

poderia deixar de agradecer por tantos feitos alcançados nessa administração na qual ele

fazia parte. Falou que se admirava muito, sabendo que cada vez se teria mais problemas

para resolver, se teria cada vez mais situações desagradáveis que teriam que resolver,

mas não poderia deixar passar em branco as conquistas dessa administração e por isso

mais uma vez seria a razão da vitória deles na eleição mais uma vez. Parabenizou a Vice

Carla pelo embelezamento da cidade, véspera de Natal pelo o quanto que foi arrumado e

isso tudo abrangia gente para trabalhar, equipe tendo que parabenizar cada um pelo

trabalho. O vereador falou sobre o pórtico, dizendo que Herveiras teria o pórtico mais

bonito da região, dizendo ser agraciado, pois ficava em frente à sua casa, mais ficava

muito feliz em levantar de noite e ver aquilo tudo bem iluminado, sendo uma conquista não

só da administração, mas da população herveirense. Falou sobre a parte da saúde, onde

compareceu pela manhã no posto de saúde do município, querendo que os colegas

vereadores tirassem um tempo e parassem no posto de saúde, dizendo ficar apavorado,

mas se tinha que entender a situação das pessoas que vinham buscar remédio,

atendimento médico, não sendo fácil entrar em uma porta e sair em outra e ver quatro, até

cinco pessoas esperando querendo exame, remédio e quem tinha que resolver era a

administração. Falou que era eram coisas que feitas, pois na estrada encontrava de

manhã um ônibus cheio, a tarde a mesma coisa. Parabenizou a Vice Carla, a Secretária

em exercício Marta, como também todos os funcionários da saúde por esse trabalho não



ser feito sozinho e sim em equipe. Ressalvou que no seu caso estavam há mais ou menos

3 anos passando dificuldade com sua sogra e agradecia a cada motorista, cada

funcionário que se dedicava em levá-la na porta do hospital, em buscar, ajudar em alguma

coisa, sendo isso administração que depende dos vereadores, do Prefeito, da Vice, de

cada um fazer a sua parte. Disse que quando fala em cada um fazer sua parte, via a

vereadora Camila que cobrava sobre questão de roçadas e tal, não queria voltar no

passado, mas achava que cada um poderia contribuir um pouco, um agricultor pudesse,

limpar o acesso a sua propriedade, cada agricultor que pudesse dar uma mão, em abrir

uma valeta e se vissem um bueiro trancado não precisavam chamar a Prefeitura, sendo

fácil pegar uma enxada e tentar fazer sua parte e era assim que funcionava. Falou que não

teriam que colocar tudo como culpa da Prefeitura, do Secretário, pois cada um deveria

fazer um pouco, para que se construir um município melhor para se viver. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente

informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 16 de dezembro de 2024, às 19

horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que

após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


